

华为新手机能否续写传奇

市场预期Mate 70系列出货量有望突破1000万台

文/图 羊城晚报记者 潘亮

11月26日，华为Mate品牌盛典在深圳举行。华为常务董事、终端BG董事长、智能汽车解决方案BU董事长余承东宣布，华为Mate 70系列正式发布，起售价为5499元。“Mate一直被模仿从未被超越，靠抄袭是没有未来的。”余承东指出，此次Mate 70系列全面升级，提供原生鸿蒙操作系统与鸿蒙4.3版本选择，标志着华为原生鸿蒙系统正式商用。自明年起，华为新手机和平板将全部搭载原生鸿蒙系统。

今年上半年，华为以Mate 60和Pura 70系列为先锋，强势回归智能手机市场，如今，Mate 70系列有望进一步巩固其地位。数据显示，华为今年前三季度营收同比增长29.45%。随着Mate 70系列的热销和鸿蒙生态的发展，华为又将对手机市场带来怎样的影响？

B 助力华为业绩稳健增长

华为Mate 70系列的发布，不仅提升了华为在智能手机市场的竞争力，更助力华为业绩的稳健增长。去年，华为凭借Mate 60系列手机的火爆销售，全面回归智能手机市场。作为华为五大业务板块中的重要一环，终端业务始终扮演着收入支柱的角色。智能手机与汽车业务的蓬勃发展，共同推动了华为业绩的持续攀升。

数据显示，华为2023年全年销售收入7042亿元，终端业务收入2515亿元，同比增长17.3%；今年前三季度，华为营业收入为5859亿元，同比增长29.45%。今年，随着Mate 70系列的发布，华为将在智能手机市场的地位将进一步巩固。中关村信息消费联盟理事长项立刚

表示，随着华为Mate 70系列的发布和热销以及鸿蒙生态的不断完善和发展，华为在智能手机市场的竞争力将进一步增强。同时，随着国产手机迈向“高价时代”，华为等国产手机厂商在高端产品上的持续发力，也将推动整个手机行业的进步和发展。

Counterpoint公布的数据显示，华为手机今年前三季度销量较2023年增长51%，主销中国市场。Mate 70系列虽发布较晚，但需求预计将在明年第一季度释放，出货量有望突破1000万台。这一预测不仅体现了市场对华为Mate 70系列的认可，更展现了华为在智能手机市场的广阔前景。



发布会现场

A 提供原生鸿蒙与鸿蒙4.3双选

在发布会上，余承东自信地表示：“大家期待已久的、史上最强大的Mate 70来了！”他详细介绍了该手机在美学设计、玄武架构、第二代灵犀通信等多个维度上的全面升级。

尤为引人注目的是，华为Mate 70系列和华为Mate X6折叠屏首次搭载了原生鸿蒙系统，这是华为在操作系统领域的重要布局。

考虑到鸿蒙生态尚在建设之中，华为贴心地为鸿蒙用户提供了4.3版本（兼容安卓）系统作为备选，以确保用户能够享受到最佳的使用体验。余承东透露，从明年开始，华为的新手机和新平板将全面搭载原生鸿蒙，显示出华为对鸿蒙生态未来发展的坚定信心。

年10月22日，超过1.5万个原生应用和元服务已完成鸿蒙原生版本的开发，但华为并未满足于于此。

近期，华为轮值董事长徐直军表示，鸿蒙生态的成熟标志是拥有10万个应用，这也是鸿蒙生态未来半年到一年的关键目标。为此，华为积极与政企社团组织合作，加速内部应用系统的鸿蒙适配，并呼吁消费者包容鸿蒙生态的年轻不成熟，共同助力鸿蒙生态的完善。

值得注意的是，自Mate 60系列后，华为未再公布处理器配置信息。然而，华为Mate 70系列凭借原生鸿蒙系统与全新硬件，实现了整机性能40%的大幅提升。近期，供应链上游元器件涨价，国产旗舰手机普遍涨价200~500元，但华为仍维持了Mate 70系列的起售价不变。预售阶段，Mate 70系列与折叠旗舰Mate X6系列预订总量超450万台，彰显了华为在智能手机市场的强劲号召力。



广东宏大发布无人驾驶建设成果

无人驾驶和AI大模型进矿山 广东国企布局矿山智能化

文/羊城晚报记者 黄婷 图/受访者提供

在矿山行业，随着无人驾驶、人工智能大模型的应用落地，矿山智能化转型正迎来新一轮提速。

近日，广东环保集团下属企业——广东宏大控股集团股份有限公司（以下简称“广东宏大”）携手华润建材科技和华为技术有限公司等企业在广西南宁马脚山矿发布了无人驾驶建设成果。

多个项目实现智能化

试，还于9月成功实现了安全员常态化下车操作。

这一技术的常态化应用，极大地提升了矿山作业的安全性、作业效率及市场竞争力，使得作业人员数量减少了90%，矿车的年度运营成本显著降低了80%，年度二氧化碳排放量减少了70%，综合设备运行效率提升了20%。

当前，除了技术因素外，露天煤矿对提升安全保障、降低运营成本、提升运营效率、实现绿色低碳等的发展需求，正在成为无人驾驶加速进入矿山场景的主要动因。相关行业报告显

示，截至2024年9月，我国已有超50个露天煤矿完成无人驾驶矿卡的部署，无人驾驶矿卡数量达到1510辆；未来，随着露天煤矿数字化加速转型，无人矿卡需求将持续释放，预计2026年将迎来爆发式增长。

广东宏大总经理兼宏大爆破工程集团有限责任公司（以下简称“宏大爆破”）总经理谢守冬表示，宏大爆破作为矿山施工领军企业，专注于智能矿山技术创新，已在多个项目实现智能化，如华润大排矿全工序智能矿山、新疆准东煤矿智能爆破等，自研多项关键装备。

大模型加速进入矿山

除了无人驾驶，人工智能大模型也在加速进入矿山。宏大爆破近日也在广西南宁发布了“悟空爆破大模型”。“悟空爆破大模型”是基于通用大模型架构，汇集爆破行业6大类15小类、70年来10种爆破和采矿领域期刊、数万条视频以及海量专业报告等亿级数据，具备面向行业场景的可靠认知能力，涵盖岩石能量体、炸药能量、炮孔堵塞、精准配矿、破碎能耗、安全管理等子模型。例

如，“悟空爆破大模型”可通过AI智能化手段提高爆破岩石块度的准确性，降低人为错误发生概率，确保矿山综合效益目标。

记者梳理发现，目前，山东、山西、陕西、内蒙古等地均有矿山大模型落地案例，正逐步从技术探索发展到规模化应用。其中，国有企业成为矿山大模型开发和应用的的主力军。例如，中国煤炭科工集团煤炭科学研究总院于今年4月发布“太阳石”矿山大模

型”，山东能源集团于2023年7月联手华为、云鼎科技共同发布盘古矿山大模型。

业内专家表示，大模型的精度切换到另一个场景之后，只需做微调就可以达到90%以上，这就是大模型带来的最大价值；目前，人工智能大模型在矿业的应用中主要有两种，为视觉大模型和预测大模型，而多模态大模型、图神经网络应用，将成为未来主流的大模型。

要打破个人信息茧房 先治互联网算法之恶

羊城晚报财经评论员 戚耀琪

媒体近日报道称，国家四部门近日联合印发通知，部署开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动。通知提出，重点整治同质化推送营造“信息茧房”、违规操纵干预榜单炒作热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”等问题。

当下，平台算法对个人和企业的影响已经达到极深的程度。能发扬其善，亦可能叠加其恶。今年年初农夫山泉公司和钟睺眙被网络攻击深深受其害，近日再谈此事，他说，算法是一种机制，可以屏蔽很多信息，扭曲事实，助推网络暴力。他说，利用科技手段、技术能力造成的伤害会大得多。

当下对个体来说，被网络裹挟已经成为不能选择的事情。尤其是深陷“信息茧房”。人们的手机已经

从过去的主动搜索信息，变成了被消息推送推着走，这背后就是算法能量的无所不在。平台能通过我们的阅读和消费频率，不断强化个性化捕捉，形成“个人日报”。个性化时间一长，个人就会形成信息茧房，受众会觉得世界就是自己想象的样子。

企业还通过平台操控热搜榜单，让受众以为自己看到的头条热度，从而被过滤忽略了同样重要、更加真实的事情。此外，由于越来越不能接受别人的观点，自己只能听到自己的回声，网络语言冲突与网络暴力就变得愈加盛行。

除了信息接收维度变窄，资讯获取渠道单一外，平台还利用每个人的偏见和偏好，继续同质化推送产品和服务，让人继续封闭在自己的认知框和消费架里面。通过持续诱导，商业机构购买水军刷排行榜、

炒作热点，最终也就形成了对个人心智与消费选择有极大影响力的畸形产业。

最后，因为平台和客户端收集个人的消费轨迹和消费偏好，在定价上就能更加精准打击。广大消费者高频使用的是那几个餐饮、出行和购物平台，这几个平台又控制了大部分的企业。消费者无论换来换去，都是算不过平台、绕不过垄断者的。

因此，本次通知提出，不得设置诱导用户沉迷、过度消费的算法模型，不得利用算法实施垄断。但是用户是不是真的有选择权，是不是真的能关闭和抵制算法，这需要监管部门从建立机制入手。通过公开有效监督，保持对平台进行算法规则的审查，才可能保护公民的基本选择权利。

金发科技子公司引入“国家队”战投

羊城晚报讯 广州本土公司金发科技(600143)近日发布公告称，全资子公司特塑公司拟通过增资扩股方式引入外部投资者金石基金，认购对价为5亿元。同时，公司拟以特塑公司股权对核心员工实施股权激励。

金石基金成立于2020年，注册资本为325亿元，主要从事对非上市企业的股权投资以及对上市企业非公开发行股票的投资及相关咨询服务。金石基金共有3名合伙人，包括1名普通合伙人及2名有限合伙人。其中，有限合伙人之国家制造业转型升级基金是最大出资方，认缴出资额为245亿元，出资比例占到75.38%。

国家制造业转型升级基金的来头不小，是我国先进制造业领域的“国家队”基金。该基金成立于2019年11月，由财政部、国开金融、中国烟草等共20家股东发起，注册资本为1472

亿元，围绕新材料、新一代信息技术、电力装备等领域的成长期、成熟期企业进行投资。

据披露，金石基金对特塑公司的5亿元出资，将在2025年6月30日前进行，具体分为两期，其中首期和二期出资额均为2.5亿元。

金石基金参与本次投资的前提，是特塑公司员工股权激励获批通过的。具体来看，本次股权激励对象拟通过员工持股平台，以不超过1.42亿元的对价认购特塑公司不超过1782万元的新增注册资本。其中，公司董监高拟通过员工持股平台认购特塑公司股权对价金额不超过2873万元。

值得一提的是，特塑公司堪称特种工程塑料领域的国产替代排头兵，曾多次打破该领域的国际垄断。长期以来，我国特种工程塑料被国外老牌化工企业垄断，关键技术和产

品方面均被“卡脖子”。为填补国内空白，从2006年起，公司基于国内原料单体开始了PA10T的研发，并于2015年成立特塑公司专门攻克特种工程塑料。公开信息显示，特塑公司的PA10T已经占全球90%以上的市场份额，并且与过去国外生产的PA6T、PA9T相比，PA10T的性能更为优良。而在PA10T获得市场认可之后，特塑公司又瞄准了LCP的自主研发和产业化，目前LCP产销位居国内第一，打破了同类产品依赖进口的局面。

目前，特塑公司已成为国内品种最多、产业化规模最大的特种工程塑料企业，其在营收规模逐年增长的同时，保持着较强的盈利能力。今年前三季度，特塑公司营收为9.5亿元，净利润1.8亿元，净利润率为19.3%。（钟和）

2025 手机银行10.0 美好生活季

整点秒杀

手机银行10.0 全新上线 10力非凡 智绘未来

一、手机银行新客“邮”礼活动
即日起成为手机银行新客的客户，可在成为新客当月、次月各参与抽奖活动一次，每次抽奖均有机会获得最高166元支付立减礼金。

二、手机银行权益专区活动

- 手机银行二星至七星级客户，可领1-6元立减金；每月9日/19日/29日10点开抢。月享一次，数量有限。
- 活动时间：即日起至2025年5月31日
- 手机银行四星至七星级客户，每周四可参与开盲盒活动，赢最高哔哩哔哩大会员年卡。月享一次，数量有限。
- 活动时间：即日起至2025年7月31日

扫一扫下载手机银行

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
绿色让生活更美好

A股股票代码：601658
H股股票代码：1658
客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com

绿色让生活更美好